

青岛西海岸新区工委副书记、黄岛区区长王清源做客民生在线 年内地铁6号线一期空载试运行



早报5月18日讯 5月18日下午，青岛西海岸新区工委副书记、黄岛区区长王清源做客民生在线，围绕“创新突破惠民生，打造新时代幸福美好生活态”主题与网友进行在线交流。王清源介绍，今年，西海岸新区创新提出打造“新时代幸福美好生活态”，将聚焦“一老一小一青年”，加快建设全龄友好型社会，让全区群众的幸福更有“质”感。西海岸新区确定的更高质量就业、健全社会保障、优化公共服务等17件民生实事，年度投资37.8亿元，目前正顶格推进、扎实实施。

加快胶州湾二隧建设

王清源表示，今年西海岸新区将重点在提高就业创业容量质量、加快提升城市功能品质、不断优化公共服务水平三方面精准发力。

就业是民生之本。今年，西海岸新区已经开展“春风行动”“起航西海岸”等系列线上线下专场招聘活动120余场次，近5500家次重点企业提供岗位8万余个，开展职业技能培训4500余人次，累计发放各类人才补贴5264.38万元。



王清源(左)做客民生在线。观海新闻/青报全媒体记者 魏懋轩 摄

今年全年计划城镇新增就业7万人以上、创设城乡公益性岗位4000个以上、培训提升重点群体8000人以上。

城市更新和城市建设方面，西海岸新区将全力推进总投资2048亿元的154个攻坚项目。总投资107亿元改造14个村庄、46个老旧小区，让群众居住环境更有品质。年内实现地铁6号线一期空载试运行、13号线二期北段通车，加快胶州湾二隧建设，推进G228丹东线西延等15个重点道路工程，打通隐珠二路等6条未贯通道路。实施21处生态绿化项目、200个左右“微更新”项目，让群众

“开窗见绿，推门入园”。

教育、医疗是居民最关心的事项。西海岸新区今年重点推进烟台路小学、淮河西路幼儿园等16个新建改扩建项目，预计新增学位1.3万个；推进青岛妇女儿童医院西海岸院区、肿瘤医院等9个重大项目；新建15处养老服务驿站，完善提升16处镇（街道）居家社区养老服务，推动居家社区养老提质扩面。

多个道路工程有新进展

网谈中，网友对富春江路西延工程、

向阳岭路西通工程、昕水河路南延道路管网工程、赣江路等多条道路打通问题十分关注。

王清源介绍，富春江路西延项目正在进行项目可行性、必要性研究，后期将根据可研、土地、资金、拆迁等情况适时列入区固定资产投资计划并启动建设程序。向阳岭路西通工程已列入2023年区政府固定资产投资新建计划，项目西起大珠山中路，东至凤凰山路，新建道路全长约910米。目前已完成道路方案设计等前期工作，正在积极办理立项、桥梁防洪评审等前期工作，力争今年9月开工建设，2024年6月通车。

昕水河路南延道路管网工程已列入2023年前期投资计划，项目全长约140米，实施内容为道路、人行道、三水管线、绿化、亮化等。目前正在开展评估工作、编制拆迁补偿方案，计划于今年年底完成土地回购，并同步开展项目勘察、测绘、方案设计等项目前期工作，具备建设条件后立即开展项目建设。根据《青岛西海岸新区唐岛湾中心西片区控制性详细规划》，赣江路自现状赣江路向西，在海青公馆西侧向南接长江路。目前正在方案研究，初步确定为地面路方案。

(观海新闻/青报全媒体记者 王凯)

“民生在线”下期预告

网谈单位：市医保局

网谈时间：5月23日下午2:30—4:00

中乌打造“空中丝路” 力争尽快通航青岛至撒马尔罕上合航线

早报5月18日讯 5月17日，中国—中亚五国领导人峰会商务论坛在西安举行。会议期间，上合示范区管委会、青岛机场、青岛航空与乌兹别克斯坦撒马尔罕地区旅游和文化传承管理部门、丝绸之路国际旅游与文化遗产大学、乌兹别克斯坦马拉坎达航空共同签署了战略合作协议，各方约定将

共同推进“东北亚—青岛—乌鲁木齐—中亚”空中丝路建设。青岛机场集团党委书记、董事长焦明伟，相关分管负责同志分别参加了座谈和签约仪式。

焦明伟表示，此次签订的战略合作协议是落实上合国家发展战略的需要，也是为加强中乌两国商贸、文化、旅游、能源、物流等领域交流合作

，搭建空中桥梁的务实举措，为双方建立长期友好合作奠定了坚实基础。下一步，双方要加快推进枢纽共建，建立沟通协调机制，联合航空公司，协助政府部门加快办理青岛至撒马尔罕上合航线相关手续，力争尽快通航。

(观海新闻/青岛早报首席记者 魏铌邦 通讯员 吕文博)

西海岸“铿锵玫瑰” 全力出战女乙联赛

早报5月18日讯 5月18日上午，青岛西海岸女子足球俱乐部赞助签约仪式暨2023年中国足协女乙联赛出征仪式在中德生态园举行。5月22日，西海岸“铿锵玫瑰”将开启2023年中国足协女乙联赛的征程。

在出征仪式上，青岛西海岸女子足球俱乐部主教练刘清介绍了球队新赛季的备战情况及人员引进情况。随后，球队教练组成员登台亮相，全体球员也展示了新赛季主场球衣。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰)

建校十年硕果累累 崂山区第二实验小学召开十年校庆新闻发布会

早报5月18日讯 5月18日上午，青岛市崂山区第二实验小学组织召开十年校庆新闻发布会。建校十年来，在“生活教育”的理念引领下，学校砥砺前行，创新突破，已经成为青岛市内规模最大的优质名校。

青岛市崂山区第二实验小学校长修文艳在发布会上致辞并作校庆事宜发布。她动情地说：“十年一路走来，每一位二小人都值得被铭记，每一点努力都值得被尊重，每一份支持都值得被感恩，他们共同点亮了学校历史长河的璀璨星空。”现场发布了崂山区第二实验小学十年校庆主题“星辰大海，逐梦向未来”以及校庆LOGO等。

对于崂山实验二小人而言，这里

有一段特定的岁月，一种特别的情怀，一份特殊的记忆……正是这些刻录成长的点滴记忆，拼接学校十年来的发展全景，构成实验二小人的共同记忆，印刻薪火相传，筑梦未来的信念，见证一所新校以蓬勃之势破冰前行，跨越发展。一批批优秀学子从这里扬帆起航，一个个人生梦想在这里放飞，一次次成长在这里蜕变。

现场，崂山区第二实验小学校庆相关活动信息征集专题正式发布，校友可以登录平台，上传在母校的珍贵记忆和美好祝愿。“千山万水难隔深情，声声祝福寄托心意。”崂山区第二实验小学即将迎来十周年校庆之际，远在香港的姊妹学校特地通过视频形式发来祝福。

2012年，崂山区引进了名校长修文艳，担任崂山区第二实验小学校长。修文艳提出“让生活走进学校，让教育回归生活”的办学理念，培养出“会生活、有情趣、敢担当、能创造，具有远大目标与理想、能够脚踏实地做好每一件小事的，拥有人文气质、山海品格的现代小学生”。十年蓬勃发展，崂山区第二实验小学积淀生活教育底蕴，铸就一支德才兼备、学术兼修的高素质教师队伍，打造一所学生喜欢、家长放心、社会满意的高质量高品位学校，成为青岛优质教育的响亮名片，备受瞩目的教育新高地。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 王涛)

乘客丢万元现金 民警及时帮找回

早报5月18日讯 近日，粗心的孙先生在搭乘出租车时，不慎将装有一万余元现金的档案袋遗失，最后在民警的不懈努力下成功找回，避免了损失。

5月17日9时许，孙先生急匆匆来到敦化路派出所求助称，“20分钟前，我乘坐出租车在哈尔滨路与鞍山路路口下车，后发现装有1.2万元现金的档案袋遗忘在车上。”民警立即跟随孙先生来到下车点附近展开询问。在走到一家便利店时，民警发现店门外侧装有一个视频探头，立即进入店内查看视频回放，很快确定孙先生搭乘出租车的基本信息，并和出租车司机胡师傅取得联系。胡师傅按照孙先生的指引，找到遗失的档案袋，并送到敦化路派出所。(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 李旭东)